

主持人：羊男

闷而不骚，不娱乐。久居八卦暴风眼，混迹传媒江湖多年，已臻看花非花、拨云见月之化境，擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈，本着不辛辣毋宁死的心态将各方八卦共治一炉。

互动网址：<http://love.dsqq.cn>，情感频道“八卦江湖”讨论区  
邮箱：viviyc@126.com

## 一周娱情速递

### 假富豪



现年41岁的陈法蓉去年8月成功从陆诗韵手中撬走据称身家逾十亿的男友朱明后，眼见对方出手阔绰又被封“油王”，令一心想着嫁入豪门的陈法蓉以为终于找到张长期饭票。

令人震惊的是，朱明原来是假名，原名陈骏的他，早在1997年的金融风暴中便因为欠下数千万巨债而失踪，经过10年的大翻身，陈骏改名换姓，以朱明身份现身于社会，一派富豪姿态出现，令一众港姐及女星主动争相献媚，跌入其设下的桃色陷阱。

### 招了要跪搓衣板



在电影《窈窕绅士》中孙红雷扮演的暴发户，因为追求女明星未果，聘请了林熙蕾做自己的形象指导，全面改造自己，他承认在现实生活中自己也愿意让另一半改变自己。

当不断有记者旁敲侧击他的感情问题时，他终于招架不住了：“关于感情的问题，我是一个演员，我是一个正经的演员，很怕招致炒作的嫌疑。再加上她不喜欢娱乐圈，也不想招惹娱乐圈，我不想回家跪搓衣板，所以今天在这里不谈。”

### 隐忍和坚持

日前，冯小刚与徐帆在京大宴宾客，庆祝结婚十周年，可谓冯小刚“夜宿门”后两人最恩爱的一场秀。圈内人透露，徐帆和冯小刚结婚后一直想生个孩子，但因为种种原因没有成功，前年收养了一个女儿之后，两人渐渐找回了当年的感觉。另有圈内人爆料，“夜宿门”女主角一心想小三转正，背地里动了不少手段，但徐帆一直隐忍和坚持，也大大挽回了冯导的心。



### 讨要女儿抚养权

通过打官司拥有女儿的抚养权后，黄健翔又被前妻孙颖起诉。孙颖称，2006年11月，法院作出民事判决书，判决黄健翔负责抚养女儿小佳。但是因黄健翔已再次结婚，并生有一个孩子，因此女儿小佳一直是由孙颖抚养。

现在女儿非常不愿意到黄健翔家，小佳现已7岁，完全有能力表达自己的意愿。因此，孙颖诉请法院变更女儿的抚养权，判令由她自行抚养女儿。



### “妈妈”

这是我最后一次这样称呼你，因为，我要与你脱离母女关系。感谢你将我带到这个世界，感谢你将我抚养长大，这些恩我都记在心里，本该一直好好孝顺你。但是，你的所作所为实在让我伤心欲绝，我不得不与你断绝关系，不要怪我不孝无情，这些年我付出予你的精神与物质已经足够报答你。此信一了，恩断义绝！”

这是一封虚拟的绝情书，但内容则是完全真实，其作者可以是歌坛小天后张韶涵、演技派美女蔡少芬甚至于已过世的一代巨星梅艳芳。她们均有一位不添香油只添乱的母亲，自然逃不掉被当成肉提款机的悲惨命运，并因此身心俱伤。人生道路可自行选择，父母则是与生俱来，遇上黑心父母，除了认命便只能狠心脱离关系。

### 户头清零导致张韶涵母女决裂

出唱片、拍偶像剧、广告代言，事业发展如火如荼的小天后张韶涵算得上吸金有道的女艺人，由于有长期广告合约支持，去年因身体原因暂停工作一段时间亦无损其人气及收入。谁知道，这次手术竟成为母女决裂的导火索，炸弹近日终于被引爆。

据张韶涵自己讲述，她自出道开始，赚的钱全部直接汇入妈妈的各个账户，从不过问钱花到哪去。这么多年来，大概有一亿多新台币。妈妈也一直对她很照顾，她对妈妈管理账目很放心。去年2月底，张韶涵到加拿大养病，母亲不仅没去照顾她，而且，等她4月初返台时，发现母亲搬走了！更吃惊的是，张韶涵发现母亲居然把现金都带走了，户头没剩多少钱，没留下任何纸条。

张韶涵登门想问清楚，母亲却将她拒之门外，丢出十几本存折，都是母亲名义的户头，里头的钱她根本无法领取。为此，张韶涵向媒体泣诉与母亲“缘分已到，无法强求”，决定与母亲脱离关系。在镜头前，张韶涵语带哽咽说：“钱对我来说不重要，照顾爸爸也很OK，从以前就一直在照顾了，我一直不太过问爸妈的关系，但妈妈之前拿走的钱，应该已经够她和爸爸过很好的生活。”

这只是事件的开始，母亲也不是省油的灯。在证实母女为钱反目的消息曝光后，张妈妈联系《壹周刊》，反控遭女儿弃养。有备而来的张妈妈出示单据说给了张韶涵1000多万元，更公开张韶涵4年赚8700万的支出明细，喊冤没拿走女儿的钱，更强调有两栋房产在女儿名下。

### 家庭闹剧起因张母婚外情

金钱纠葛各执一词，清官难断。申述在前的张韶涵自然占得先机，张妈妈一周后又通过《壹周刊》出猛招，指张韶涵结交损友，怀疑女儿被下蛊、下降头，并带坏妹妹张韶轩，还写信提醒张韶涵3姊妹，不要被友人Jenny带着去吸毒、酗酒。

面对母亲这番足以终结她演艺事业的言论，张韶涵尚未发声，其所在公司福茂唱片便按捺不住出面声明，张韶涵绝对没有吸毒、酗酒等恶行，更没有其母所说的被下蛊，对于张母的言论，保留追究其法律责任的权利……十天之后，张韶涵终于回应，否定母亲一切指控之余，还推翻了自己先前所言：“我张韶涵在这里确定地对你们说我没有弃养！没有赶妈妈出去！没有下蛊！也没有坏朋友！更没有酗酒吸毒！”

一场母女因钱交恶，透过媒体隔空唱衰对骂，事件远未到终结，但无论孰是孰非绝难断定，唯一可以肯定的是张韶涵遭遇到入行8年来最大的事业危机，母亲断了其赖以生存晚年的长期饭票，两败俱伤。

这场家庭伦理大闹剧除了那一亿新台币的金钱瓜葛外，还牵涉到张韶涵眼中妈妈不甚检点的私生活。2007年张韶涵在台湾举办

个人演唱会，同公司的张镐哲、范玮琪均前往捧场，但还未结束，张镐哲便带着15岁的女儿悄悄离开。稍晚时分，张妈妈姜文雀则在参加女儿庆功宴时，也提前离开。

谁知两人被《壹周刊》记者拍到在台北民生东路的“伟克商人餐厅”约会。报道称两人席间谈笑风生，离开餐厅后还十指紧扣相当甜蜜。在步行中，张镐哲突然拉住张妈妈，两人当街激吻，十分亲密。该刊调查，张妈妈与张镐哲这段“黄昏之恋”早已开始，两人都在晚上约会。

据友人透露，张妈妈婚外情曝光后，张韶涵愤怒地质问母亲如何对得起身体不好的父亲，家庭关系一度极僵，母亲一直没有正面回答女儿质问，于是张韶涵开始疏远妈妈，更多时候与妹妹及好友一起生活。这个插曲，为母女关系埋下不和谐的种子，经过一段时间的生根发芽，种子长成参天大树，终于导致母女决裂。

### 蔡少芬不堪还债压力发表公开声明

张韶涵因一亿新台币与母亲决裂并赔上演艺前途实在让人叹惜，而蔡少芬为了替母还债赔上十年青春、亿元家产、感情生活，最终还是不得不与母亲划清界限，其遭遇更是让人扼腕。

小时候父母离婚，母亲含辛茹苦将其抚养长大，从小打工替母亲分担家庭压力的蔡少芬很能体谅母亲的难处，对母亲心怀感激，感情非常亲密。1991年入行后，蔡少芬将所有收入都交给母亲，努力挣钱，希望能让她母亲过上好生活。怎知道，手头开始宽松的母亲摆脱养家糊口的压力后陷入了赌博的无底深潭。

港姐出道，片约不断，与富商刘銮雄交往，单亲家庭长大的蔡少芬终于初尝幸福滋味，怎知好景不长。蔡母不断在澳门豪赌，但逢赌必输，于是向“大耳窿”借钱，月息达三四分，利叠利之下，欠下超过二千万元，被人疯狂追债，当时蔡少芬救母心切，向刘銮雄央求代还，向表示会一世跟着他，对红颜知己一向豪爽的大刘慨然允诺，一次为蔡母还二千万元赌债。

不过蔡母赌性难改，依然在澳门赌场出入，赌注愈来愈大，由于有富商代还债的记录，加上女儿蔡少芬是港姐的身份，“大耳窿”认为她有还款的潜力，所以放心借钱给她，致债台愈筑愈高。当年，刘銮雄曾购下比华利山及黄埔的豪宅送给蔡少芬，但蔡少芬为了代母还赌债，先后三次将两幢豪宅抵押给银行，每次均是大刘为她赎回来，前后计算，大刘为蔡母还赌债，多达一亿港元。后来，刘銮雄另结新欢，渐渐疏远蔡少芬，但仍数次资助其为母亲还债，亦可谓有情有义。

之后，蔡少芬恋上吴奇隆，两个都花了十年青春为各自父母还债的苦命人走到一起。当时蔡母仍欠高利贷超过一千万，蔡少芬被黑社会跟踪骚扰，房子被人“淋红酒”有家不能归。男友吴奇隆爱莫能助，吴奇隆的父亲生

意失败欠下港币一千多万，为了代父还债，吴奇隆前后十年分别做过小贩、救生员、装修、地盘、清洁工人以至艺人，直到两人拍拖时尚未能还清。苦命鸳鸯自然难以长久，长期不稳定状态维持到第三者插足后分手，留给蔡少芬的只有锥心的伤痛。

终于，蔡少芬被逼到没有退路，只好发表了一份公开声明：我从入行到现在，我将所有的收入都给了家里。很久以前，母亲赌钱已经欠下很多钱，我已经为她还了许多债。我做得很辛苦，我现在要向大家宣布，我没有钱了，我今后都不会为她承担任何债务，你们不要再借钱给她了。

谈到与母亲的关系，蔡少芬表示，虽然她想和对方脱离关系，但是她也知道，母亲其实是很疼她的，只是因为母亲沉迷赌博，造成母女之间的矛盾。她说：“我已经不太敢再见到妈妈。每次看到她的照片都会哭，我真的好难过。不是为了自己失去的时间和金钱难过，而是为了妈妈的遭遇感到痛心。”

### 母亲贪财令梅艳芳死不安宁

梅艳芳也是自幼丧父，靠着梅妈妈独力养大4名子女，阿梅4岁便要跟随母亲四处卖唱为生。“爸爸去世以后，整个家庭的重担全部压在了妈妈一个人的肩上。在那个时候，妈妈要独力抚养两个哥哥、姐姐和我，真的是非常非常辛苦！”多年以后，已经成为天皇巨星的梅艳芳动情地回忆着，“我是家中最小的孩子，但没有被宠坏的特权。因为家境清苦，我四岁半就登台唱歌了。”

梅妈妈组织了一个粤剧训练班和一支歌舞团，一方面教授音乐方面的知识，同时也组织学生外出表演，以维持整个家庭的生计。出自母亲的遗传，并受到家中浓厚的音乐氛围的熏陶，阿梅对音乐一直都抱有浓厚的兴趣。在很小的时候，她就表现出了惊人的音乐天赋。从四岁登台开始，梅艳芳与舞台结下终生情缘，并成为一位超级巨星。

认识梅艳芳的人都知道，她在圈中是标准的二十四孝女儿，对家人照顾周到、无微不至。1996年，阿梅为达成母亲成立抗癌协会的心愿，捐出了数以千万计的善款，并出力宣传及呼吁。后来，阿梅经身边多位好友提醒后发现协会内部财政极其混乱，堪称吸金黑洞，而她的挂名职称也为她惹来了不少麻烦，为此在2000年阿梅发表声明与抗癌协会划清界线。虽然孝顺的她没有因此冷落母亲，但梅母却为此多番大哭大闹，指责阿梅交友不慎谋其家财，母女的关系出现决裂。

由于哥哥梅启明的缘故，梅艳芳与母亲关系越来越僵，只是尚未到真正决裂，阿梅便于2003年12月因子宫颈癌去世。梅艳芳去世前立下遗嘱，称怕母亲“太花钱”，故每月给予7万元生活费至其终老，其余则分别给姨甥、侄儿作教育基金，又将物业赠送好友刘培基等。不过，梅妈一直坚称，梅艳芳是在神志不清的状态下签订遗嘱，故法庭应判遗嘱无效，希望独得亿元遗产。  
爱 羊男